



# 聚势共赢

# 潮随江涌

## QJMOTOR多款新品亮相春季新品发布会

本报讯 (记者钟艾轩/文 章毅/图) 2月8日, QJMOTOR 2023全国经销商会议暨春季新品发布会在温岭市融媒体中心隆重举行。会上,来自全国的经销商汇聚一堂,总结过去,展望未来。

为鼓励先进,表彰优秀,倡导合作共赢的经营理念,促进公司与经销商共同发展,共同打造“百亿钱江”和世界级摩托车制造企业,大会隆重表彰了20余家优秀经销商,并根据其特点分别授予“渠道拓展优秀奖”“宣传推广优秀奖”“销量增长突出奖”等奖项。

现场还举行了2023年度经销商目标责任状签订仪式。在新的一年,钱江公司及各经销商将上下同心、努力拼搏,奠定行业领先地位。

2023年,钱江共投入300多位研发人员,规划25款新产品,打造行业引以为傲的产品



链,力争突破51万辆的销量。

接下来,QJMOTOR将在大排量车型的产品上持续发力,树立行业标杆;同时,小排量车型下沉渠道,提升品牌知名度,扩大网络传播,反哺大排量车型的热销。计划新增各类销售网点900家,灵活高效地根据各地情况,最大化实施一策、一店一策、一车一策;对于空白市场,加快网络建设,对于弱份额市场,帮扶抢占市场,对于强势区域,持续扩大优势。打造“世界级摩托车企业”,实现

“百亿钱江梦”,新的蓝图已绘就,新的征程已开启,钱江与各经销商将始终保持良好的战略合作关系,建立命运共同体,共创更加美好的精彩未来。

当天下午,QJMOTOR春季新品发布会隆重举行。多款新品亮相,诠释了QJMOTOR坚定、突破、自信、激情的品牌内涵。

近几年,购买摩托车人群的个性化趋势愈渐明显,如何在发展热度的基础上理性思考,乘势而上、精细化布局,向更多元的出行领域探索,成为当下众多机车爱好者关注的话题之一。

全新机车品牌QJMOTOR是钱江摩托打磨的利剑。经过三年来的不断探索与研发,本次

发布会以“聚势共赢 潮随江涌”为主题,以“让更智能和人性化的产品持续升级驾趣体验”为使命,紧紧围绕新战略,聚焦大排量、电动化和智能化,满足年轻消费群体的追求。

本次发布会的一大亮点,就是QJMOTOR以用户为本,满足不同用户的需求,推出仿赛、巡航、拉力、踏板等不同种类新品;兼顾实用与通勤的新国民神车“鸿”150、让更多车友可以轻松驾驭的青春版“鸿”150ADV、超越定义的高颜值电摩OMO 07、入门玩乐型巡航的黑马“闪”250,以及可用来体验长途摩旅的国产首款V型双缸中排ADV“骁”650,力求以高品质的产品帮助实现机车玩家的梦想。

最值得一提的是,作为国产第一个装配弯道ABS的600排量四缸跑车,2023款赛600在原来的基础上全新升级弯道ABS功能,大大提高了安全性。众所周知,两轮摩托车在弯道中会产生一定的车身倾角,如果在弯道中遇到紧急情况刹车和扶正车身,会破坏转向产生外抛,使车辆脱离原有路线。弯道ABS通过对车辆姿态的监控,最大限度地减少了弯道中因为刹车而造成的失控,保持原有轨迹平缓减速。有了弯道ABS的保护,将会大大减少在弯道中发生的单方面事故。

从品牌成立至今,QJMOTOR不断投入研发力量,积累技术经验,尽一切可能去完成行业使命,在科技演进中寻获工业价值,在用户体验上力求全维度呈现。

未来,钱江摩托将继续坚持面向世界的国际化战略,以QJMOTOR为载体,继续呼应中国智造,把中国元素和民族品牌推向全世界,把钱江摩托打造成真正具有世界级影响力的一流企业。

## 箍桶「老司」来了



因钻的目标太大,不安全,我们便没有妄动。倒是模仿着做成了玩具,用钉子当钻头,竹子当钻身与横杠,也玩得挺起劲,只是钻不进树,就钻瓦片、砖头,很有感觉,钻一番摸一下滚烫的钻头,仿佛滚烫也是一种成果。也钻干泥巴,容易些,价值不大。

也有老司先拼底板再竖架的。拼底板也有小复杂的。为了防止漏水,往往采用开榫槽拼接,或用一块板的外凸连接线与另一块有凹进连接线的相拼接,也兼用竹销加固,用锯子锯成圆。

然后才是箍桶。连接完成后,用钢丝(有的也用竹条)桶箍好整个桶,紧紧的,用钝凿硬生生地敲进去。再就是将底板从里边压,也慢慢地敲进去。这样内外夹紧,加上木料是干燥的,桶遇水后膨胀,漏水就不成问题了。我们作文考试经常用木桶效用决定于短板的理论,其实应该决定于各板间的紧密度。当然,过于紧,往死里敲,则会“蹦”掉的。温岭民间有“桶揪(即‘箍’)揪暴考”的说法,说的是父母教育子女要宽严适度。

最后便是刨平。从外到内,卷刨这时派上用场了,尤其是内部,难以展开手脚,而刨功细作恰恰在此,一下一下短促的刨声中,不断地卷出刨花。美丽平滑的木桶内弧出来了,带着木质新

感,是“内卷”的成果。“内卷”一词或许是从这里开始的。

现在木桶通常是批量生产,那时街上也有成批卖的,只是质量不高,树没干就用上,容易漏水、散架。

回想起来,当时喜爱工匠还寄托了我的理想。“文革”没有高考的概念,年轻人有出息的要么参军,要么做手艺,要么做农技。很喜欢一门手艺走四方,且悄悄地想,挑担多累,不如用自行车载工具,两边挂。常想象自己骑上二十八吋凤凰自行车,走村串店,披星戴月,憧憬一番。现在明白这可以是人生规划,工匠刻意做好物件热爱自己的行业,那叫工匠精神,杜尚说艺术家“起先他们都是被称为工匠的,我更中意这个称呼”。更有那美感,智慧美、生活人生美,让自己心中的构图化为现实,是践行美。而对球形、圆形的钟爱,也与此有关。用现在的话来说,人生就是与世界谈一场深深的恋爱,那么,我们对工匠的接触与向往可以是少年对美好人生的初恋,是人对物质自然的惊异,找到了把握人生的切入点。恋爱谈得不错,让我们热爱生活,从小受熏陶,工匠精神没学到,人生热情倒不低。这切合了一句老话:做人做人,就是要做。

我想,如果我不是教书匠,大概会是个工匠,快乐的工匠。走到哪里,人们都会说:老司来了!

## 阳台架上的火龙果

龚静/文

天冷了,我把阳台上的火龙果花盆小心覆盖起来,抵御寒冬。

这是老周送我的火龙果。老周是单位的锅炉工,几年前,他听说我要调走,将一盆火龙果苗端来送给我。说是三盆,其实,是一只五升的金龙鱼油壶切去了上半部分,灌入泥土,插上一截火龙果茎。老周很真诚地送给我,盛情难却,我接受他的好意。

带回家后,我将火龙果盆置放在家里窗外阳台的晾物架上。我不太养花,更没有养过火龙果,我不知道这盆火龙果的命数如何,也不抱任何希望,便任由它自生自灭。前年,它结出了一个果,令我们很是惊讶。果实只有孩子的拳头般大小,是我们无意中发现的,在深秋里,红得很特别。我把它摘下来,给孩子吃,是红心果,孩子说,特别甜。

我从心里感谢起老周来。

老周年近六十,身材瘦小,但脸上总是挂着笑容。他在我们单位烧锅炉,煮饭,很热情,闲不住,单位很多事情,他抢着干。他说:“我是个农民,在家里干活习惯了,闲下来没事做难过。”他常说出来外面打工,这点事情,不觉得累,叫大家不用担心他,多做点事情,身体更好。

星期五下午单位放假,有时食堂里有点多余的饭菜,大家让老周带回去晚上能将就一下,老周总是笑着谢绝别人的好意。他说他的生活很简单,自己在宿舍煮碗清汤面就可以解决,他让食堂阿姨把饭菜带回家,倒掉了可惜。

一次周末,我在单位加班,老周很热情地过来问我有什么可以帮得上的。那次,我们有空闲聊了很多。老周来自邻省,他说他很幸福,老伴在老家种点菜,三个女儿都已嫁出。他说农村人的观念都希望生儿子,年轻时,他吃过不少苦头,但是现在他不遗憾没有儿子。

他在农村,生儿子确实有些面子,但是,他找不出生儿子的有比他生女儿的更幸福的家庭。他说村里有儿子的老人,多数在家带孙,做牛做马,还矛盾重重。而他和老伴,什么负担也没有,

现在两个人身体都好,平时老伴在家,他出门务工,单位放长假,就回去。

现在交通方便,几百公里的路,路上只需五六个小时,大半天就到了,单趟一百来块的路费,花这样一点小钱就能和家人团聚,很值。每次回去,他给家人都备上一份礼物,三个女儿家的外孙都过

来,一家人热热闹闹,其乐融融。老周还说,他这些年,在村里盖了三间房,将来他和老伴百年后,三个女儿各一间,也算留给他们一些东西。他目前很享受这样的生活方式,在外面工作,有空就回去。我们单位有段时间要辞退年龄较大的聘用人员,但是大家都舍不得他,因为老周虽然年近花甲,但是手脚灵活,精神状态好,脸上的笑容总是带给给大家温暖。

我调动的事定了,于是选择一个周末去将单位宿舍的东西搬回家,老周一来要来帮忙。事后,我请他吃饭,他却说,如果因为这点帮忙,就吃饭,那心里会很不快乐,倒不如不来帮忙。我便不知道如何感激他了,只能说些苍白的感谢的话。

去年,火龙果在我们的无视中结了两个果,同样是孩子的拳头般大小,女儿说,比前一年还甜。我们于是打趣地说,今年的果是去年的两倍多,也许明年它应当会结四个果吧。然而,只懂得索取,不懂得感恩和呵护,这种享受终究不会长久。冬天的一场接连几天的霜冻让这盆火龙果几乎遭受灭顶之灾。霜冻过后,火龙果的茎大部分变黄腐烂了,旁边斜出的茎自动脱落,我们有些遗憾,更多的是自责难过。火龙果只留下根部还有一小段微微泛绿的茎,就像当初老周送来时那样长。我们突然觉得对不住老周,便细心地将它暂时移到阳台里面,隔着窗玻璃,让它能尽量沐浴温暖的阳光。火龙果的生命是倔强的,春天来临时,它奇迹般有了盎然的生机。

今年,火龙果自然是没有结果,但是它的茎又长长了,而且旁生了两三枝,我们很高兴,为它的重生,也为我们将它产生的一份珍惜之情。生命有时是需要呵护的,而懂得生命的呵护更是种快乐和升华。人和自然都一样,馈赠并不一定希冀回报,但是,有很多时候,举手之劳,真的可以让生命更美,让万物更和谐,让一切更有希望。

这几天,冷空气又来了,气温骤降到0摄氏度,我们细心地将火龙果披上暖装,置于背风处,让这个耐寒耐旱耐瘠却集水果、花蕾、蔬菜、医药优点于一身的朋友能度过一个舒适的冬季。我又想起了老周,他瘦小、朴实、低调,如别人无所求,却勤劳、热情、乐观,真诚的笑容总给人温暖。不久,火龙果一定会重新开花结果吧;老周的幸福之花,也一定会更加绚烂吧。

江富军/文

小时候家里来了工匠师傅,我们孩子总是最高兴的,不管是木匠、石匠、箍桶匠、泥瓦匠、竹篾匠,还是补缸补碗补锅匠、小铜匠,还有理发师傅,我们都习惯称老司(温岭方言,即师傅)。哪类老司我都喜欢。大人在招待老司时总是客客气气的,邻里也过来聊天,递着烟,说些消息故事。大家都在新物件产生或旧物件完善的期待中。

硬要问我最喜欢的是什么老司,我选择箍桶匠。

老司要来前,家里会打扫一下门口,空出地盘,搬出相应物品。我们便出梗塘去张望,终见一个老头挑着担子过来,就喊起来。箍桶担上一头是钻、锯、刨等大件,另一头是一只箱子,箱子分一格格小抽屉,里面是些小凿子、小卷刨,箱子旁边还挂着斧头、榔头等。这么一个小担子就把几十样工具有序不紊地放置起来,够让我们惊奇了。

歇下担子,老司就开始打量一堆木料,估算着木桶的尺寸,与父亲比划着,邻里也逐渐过来参与意见,定下方案,开工。

先是要做好一块块板。箍桶匠不比木匠,斧子、锯子都没那么大,老司的挥斧拉锯动作也是温润细促、精致和谐的。刨也是反向的,刨身仰着,老司手按着木料一推一推,刨花不断向下,就像我们刨番薯丝一样。最美妙的是,每块料都要有倾斜,才能将这么多料接成一个圆。他们也没有量角度计算,估摸着做下来,放到眼边一瞟,凭直觉就恰到好处。如果我这时问老司每块板的斜面是多少度,怎么计算,他会一脸惊讶的。我没问,后来我也自问,如果一块宽一块窄,角度要不一样的,怎么算?我的一位同学听了我的提问,钻研了一下午,没成,后来他考上了最高学府,我的“数学天才”就浪费了。

还有是钻洞。在每块板之间打三两个洞,用竹销把板连接起来。这钻身上面有一块圆木增加下压重量,还有一横杠,用绳子连接,拧紧,慢慢松开,便转动起来,一紧一松再紧再松,顺着惯性,三下两下搞定。每个洞都有角度,竹销对准洞口,慢敲细敲,板与板渐渐靠近,合为一体,终成一圈,模型有了,老司左看右转,调整一番,成就感不错。但很不牢固,我们不敢触摸,怕散架。我们也偷偷地触摸过这些工具,但老司看见要喝止的,仿佛护犊一样。